
Année d'admission au Barreau 05-95 av.95 Total 05-95 av.95 Total

1. En quelle année avez-vous été admis au 
Barreau? 47 39 86 28 50 78 164 43 21 20 13 10 9 8 15

2. Combien d'années de pratique avez-vous 
au sein d'une entreprise?

0 - 5 34 7 41 19 10 29 70 22 10 9 4 2 4 1 7
6 - 10 12 12 24 9 10 19 43 8 7 6 2 3 3 2 5
11 - 15 4 4 11 11 15 7 2 2 1 1
Plus de 15 1 13 14 17 17 31 6 4 2 4 2 1 5 3
Pas de réponse 3 3 2 2 5 1 1 2

3. Quelle est votre rémunération de base?
Moins de 50 000$ 8 8 3 2 5 13 2 1 1 1 2 1 3
50 000$ à 60 000$ 8 3 11 4 1 5 16 5 1 3 2 2
Plus de 60 000$ à 75 000$ 19 19 11 11 30 10 2 5 7 2 2 1
Plus de 75 000$ à 85 000$ 7 6 13 3 6 9 22 5 1 1 3 4 1 1 3
Plus de 85 000$ à 100 000$ 7 8 15 8 6 14 29 11 2 2 2 2 1 1 3
Plus de 100 000$ à 125 000$ 2 8 10 1 9 10 20 6 3 3 1 3 1
Plus de 125 000$ à 150 000$ 2 5 7 2 6 8 15 2 3 1 2 2
Plus de 150 000$ à 175 000$ 1 1 7 7 8 1 5 1 1
Plus de 175 000$ à 200 000$ 1 2 3 3 1
Plus de 200 000$ 5 5 5 2 3
Pas de réponse 1 1 2 1 1 3 1

4. Êtes-vous éligible à un boni? 
Non 20 17 37 6 12 18 55 8 3 8 10 7 2 6 6
Oui 27 22 49 22 38 60 109 35 18 12 3 3 7 2 9
Si oui, quel pourcentage de votre 
rémunération de base?
Pas de réponse 1 1 1 1
1 à 5% 5 6 11 6 3 9 20 4 1 2 2 2 1 2 2
6 à 10% 8 4 12 6 10 16 28 14 1 1 1 2 3
11 à 15% 7 3 10 5 3 8 18 6 1 1 2 1
16 à 20% 5 3 8 6 6 12 20 6 2 4 1
21 à 25% 4 2 6 2 5 7 13 2 6 1 1 1
26 à 30% 1 1 1 1 2 1 1
31 à 35% 4 4 4 1 1 1 1
36 à 40% 1 1 2 1 3 4 3
41% à 45%
46% et plus 5 5 5 3 1

5. Êtes-vous éligible à un programme 
d’options/droit à la plus-value (DPVA)?

Pas de réponse 2 2 2 1
Non 39 33 72 23 30 53 125 35 9 13 13 10 5 8 14
Oui 6 6 12 5 20 25 37 7 12 7 4 1
Si oui, quel % de votre rémunération de 
base cela a-t-il représenté au cours des 
trois dernières années?
1 à 5% 4 2 6 2 6 8 14 3 4 4 1
6 à 10% 1 1 1 4 5 6 2 1 1
11 à 15% 1 1 1 1 2 1 1
16 à 20% 1 1 1 1
21 à 25% 1 1 1 1
26 à 30%
31 à 35%
36 à 40%
41% à 45% 1 1 1 1
46% et plus 1 1 6 6 7 2 2 1
Pas de réponse 2 2 1 2 3 5 3 1 1

6. Devez-vous rencontrer des objectifs 
personnels pour obtenir les avantages 
mentionnés aux questions 4 et 5?

Oui 17 19 36 17 35 52 88 32 10 10 2 3 5 2 8
Non 10 2 12 4 3 7 19 2 8 2 1 2 1
Sans objet 20 17 37 6 12 18 55 8 3 8 10 7 2 6 6
Pas de réponse 1 1 1
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AVOCATS OEUVRANT EN ENTREPRISE
Compilation du sondage sur la rémunération (février 2006)
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7. Croyez-vous que les objectifs établis sont 
réalistes?

Oui 16 18 34 17 30 47 81 28 10 9 2 3 4 2 7
Non 1 2 3 4 4 7 5 1 1
Sans objet 30 19 49 10 15 25 74 10 11 10 11 7 4 6 7
Pas de réponse 1 1 2 2 1

8. Avez-vous d’autres avantages monétaires 
ou sociaux en plus de votre salaire de base?

Non 1 1 2 2 3 1 1
Oui 46 39 85 28 48 76 161 42 21 20 13 10 9 8 14
Si oui, quels sont-ils?
Assurances 43 36 79 27 43 70 149 40 19 20 12 9 8 7 12
Fonds de pension/REER 39 36 75 21 43 64 139 39 17 15 13 10 7 8 8
Régime d’acquisition d’actions 20 11 31 9 17 26 57 24 11 9 1 2 1
Compte de dépenses 16 17 33 13 25 38 71 14 11 7 10 2 4 2 7
Prêt à taux réduits 4 2 6 3 2 5 11 9
Paiement de la cotisation et prime 
d’assurance responsabilité du Barreau du 
Québec

40 33 73 24 42 66 139 39 18 18 8 9 9 8 11

Utilisation d’un véhicule automobile 4 4 8 4 14 18 26 4 9 3 3 1 1 1
Autres, précisez 3 5 8 3 9 12 20 5 2 3 1 1 2 1 2

9. À combien estimez-vous la valeur de ces 
avantages?

< 5000$ 10 5 15 8 6 14 29 9 3 6 2 1 4 5
5000$ et plus 18 25 43 18 32 50 93 27 9 9 9 5 4 7 6
Pas de réponse/ne sais pas 18 9 27 2 10 12 39 6 9 5 2 4 1 1 3

10. En moyenne, combien d’heures travaillez-
vous par semaine?

0-20 1 1 1 1
21-30 1 1 2 2 1 1
31-40 20 16 36 6 7 13 49 8 1 7 5 6 2 4 5
41-50 21 18 39 16 27 43 82 26 9 7 5 4 7 4 6
51-60 4 4 8 4 11 15 23 8 8 3 1 2
plus de 60 1 1 2 2 4 6 8 3 2 1 1

11. Y a-t-il un nombre minimal d’heures que 
vous devez travailler par semaine?

Oui 36 31 67 17 25 42 109 36 10 14 5 7 7 6 10
Non 11 8 19 10 23 33 52 6 11 6 8 2 2 2 4
Pas de réponse 1 2 3 3 1 1 1

12. Combien avez-vous de journées de 
vacances par année?

< 20 21 6 27 9 5 14 41 17 11 6 2 4
20 et + 26 33 59 19 45 64 123 26 10 14 13 10 7 8 11

13. Avez-vous d’autres types de congé 
payé?

Pas de réponse 1 1 1 1
Non 8 7 15 10 16 26 41 14 8 4 2 1 5
Oui 39 32 71 17 34 51 122 28 13 16 13 10 7 7 10
Si oui, de quelle nature?
Maladie 35 30 65 15 32 47 112 27 11 15 12 9 7 7 10
Parental 22 18 40 8 14 22 62 16 7 9 9 2 1 6 5
autres, précisez 14 14 28 4 8 12 40 11 2 7 8 3 3 2

14. Parmi les équipements suivants, quels 
sont ceux fournis par votre employeur?

Pas de réponse 1 1 1 1 2
ordinateur 29 22 51 13 29 42 93 27 11 9 6 7 4 8 11
ordinateur portable 25 20 45 16 28 44 89 17 16 14 8 2 7 3 5
téléphone cellulaire 13 13 26 14 33 47 73 11 10 7 8 5 8 5 5
Blackberry 9 6 15 6 13 19 34 8 9 7 1 1
agenda électronique 3 9 12 2 6 8 20 7 5 3 1 1 2
équipement(s) pour le télétravail, précisez : 5 4 9 3 6 9 18 4 2 6 2 1
autres, précisez 1 1 2 1 1 2 4 2 1 1
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15. Est-ce que vous occupez un poste de 
gestion?

Non 35 15 50 18 17 35 85 28 7 7 10 7 7 4 6
Oui 12 24 36 10 33 43 79 15 14 13 3 3 2 4 9
Si oui, combien avez-vous d’employé(s) 
sous votre responsabilité?  
10 et moins 9 22 31 8 26 34 65 12 11 12 1 3 2 4 8
plus de 10 3 2 5 2 7 9 14 3 3 1 2 1

16. Êtes-vous d’avis que votre rémunération 
(salaire, boni, avantages sociaux) est juste 
et équitable par rapport au travail que vous 
effectuez?

Pas de réponse 1 1 1 1
Oui 22 23 45 17 35 52 97 25 12 13 7 8 2 6 8
Non 25 17 42 10 15 25 67 18 9 7 6 3 7 2 6

17. Les avantages sociaux dont vous 
bénéficiez (assurances, congés, régime de 
retraite, régime d’acquisition d’actions...) 
vous satisfont-ils?

Pas de réponse 1 1 1 1
Oui 33 32 65 21 40 61 126 34 14 17 12 10 4 7 9
Non 14 7 21 7 9 16 37 9 7 3 1 5 1 5

18. Comment qualifieriez-vous votre niveau 
de satisfaction par rapport à votre travail?

Pas de réponse 2 2 2 1 1
Très satisfait 13 16 29 13 20 33 62 14 7 9 6 4 3 5 6
Assez satisfait 28 21 49 13 29 42 91 25 13 10 7 5 5 3 7
Peu satisfait 4 2 6 2 1 3 9 4 1 1 1 1
Pas du tout satisfait

19. Inviteriez-vous une connaissance à se 
joindre à votre entreprise?

Pas de réponse 1 1 1 6 7 8 2 2 1 2
Oui 37 32 69 26 38 64 133 34 15 19 12 9 7 8 9
Non 9 7 16 1 6 7 23 7 4 1 1 6

Le sondage sur la rémunération globale des avocats oeuvrant en entreprise est une initiative du comité sur les avocats oeuvrant en 
entreprise du Barreau de Montréal, présidé par Me Sylvia Reiter. Les autres membres du comité sont: Mes Marie-Christine Blain, Lyne
Burelle, Julie Charbonneau, Sylvie Drouin, Marie Elaine Farley, Caroline Ferland, Bernard Guérin, Daniel Marion, Johanne Masson, 
Hartland J.A. Paterson, Dominic Robert et Doris Larrivée, qui agit comme secrétaire.

Vous avez des commentaires, des suggestions ou des questions relativement aux 
résultats du sondage ou aux travaux du comité sur les avocats oeuvrant en entreprise du 
Barreau de Montréal, n'hésitez pas à nous en faire part en communiquant avec Me Doris 
Larrivée, par courriel à dlarrivee@barreaudemontreal.qc.ca ou par télécopieur au (514) 
866-1488.

Merci. 

Le sondage a été transmis à 1430 avocats oeuvrant en entreprise dans la section de Montréal et 164 d'entre eux l'ont complété et 
retourné. De ce nombre, 139 ont indiqué le secteur d'activités dans lequel ils oeuvraient

Notes:
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